



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/6394.**

Benyújtás dátuma: **2023-12-05 22:46**

Parlex azonosító: **13NWIUZH0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Kocsis Máté (Fidesz), Dr. Simicskó István (KDNP)**

Határozati javaslat címe: **Ukrajna európai uniós csatlakozási tárgyalásainak megkezdéséről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**Ukrajna európai uniós csatlakozási tárgyalásainak megkezdéséről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Ukrajna európai uniós csatlakozási tárgyalásainak megkezdéséről

1. Az Országgyűlés megállapítja, hogy az Európai Tanács 2022. június 23-24-i ülésén elfogadott következtetéseiben meghatározott, Ukrajna európai uniós csatlakozási folyamatának előrehaladásához kapcsolódó előfeltételek nem teljesültek. Az Európai Unió bővítéspolitikájának objektív, szabályokon és teljesítményen alapuló folyamatnak kell maradnia.
2. Az Országgyűlés stratégiai vitát tart szükségesnek az Európai Unió Ukrajna-politikájának valamennyi eleméről. A stratégiai vitának ki kell terjednie az Európai Unió biztonságpolitikai érdekeire, az Ukrajnának nyújtott támogatások hasznosulására és fenntarthatóságára, illetve a bővítésnek a tagállamok gazdaságára és az Európai Unió meghatározó politikáira gyakorolt hatásaira. A stratégiai vita lezárultát megelőzően az Ukrajna és az Európai Unió közötti csatlakozási tárgyalásokkal kapcsolatos döntések nem időszerűek. Az Európai Bizottság Ukrajna csatlakozási tárgyalásainak megkezdésére irányuló javaslata előkészítetlen, következtelen és nincs tekintettel Magyarország alapvető érdekeire.
3. Az Európai Unió bővítésével kapcsolatos döntések a tagállamok érdekeit tiszteletben tartó konszenzust igényelnek. Az Országgyűlés elítél és visszautasít minden politikai és pénzügyi nyomásgyakorlást, ami Magyarországot szuverén álláspontjának megváltoztatására kívánja kényszeríteni.
4. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a fenti álláspontot képviselje az Európai Tanácsban és az Európai Unió intézményeiben az Ukrajna csatlakozási folyamatával kapcsolatos döntések során.
5. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Az Európai Bizottság nem mérhet kettős mércével. Az összes tagjelöltnek minden egyes kritériumot teljesítenie kell. Nem lehet kivételezni Ukrajnával sem. Aktuálpolitikai és ideológiai szempontok miatt egyes államok nem előzhetik meg a többieket.

A csatlakozási tárgyalások megkezdése Ukrajnával aláássa az Európai Unió hitelességét, hiszen objektív kritériumok alapján nem Ukrajnával kellene azokat megkezdni, hanem az észak-balkáni csatlakozásra váró országokkal kellene a tárgyalásokat eredményesen lezárni. Ukrajna esetében az Európai Uniót alkotó államok vezetőinek mindenekelőtt stratégiai vitát kell folytatniuk arról, hogy milyen viszonyra törekszik az Európai Unió Ukrajnával, és egy esetleges ukrán tagság milyen hatással lenne az Európai Unió költségvetésére, kohéziós és agrárpolitikájára.

Az Ukrajnával folytatott csatlakozási tárgyalások megkezdésének az Európai Unió tagállamai közötti konszenzuson kell alapulnia. Ehhez ma nem adottak a körülmények. Ukrajna nem teljesítette a tárgyalások megkezdésének objektív feltételeit – ideértve a kisebbségek helyzetére és nyelvhasználatára vonatkozó feltételek maradéktalan végrehajtását – és bizonytalan, hogy milyen következményekkel járna a csatlakozása az Európai Unióra nézve. Ebben a helyzetben nem lehet felelősségteljes döntést hozni a csatlakozási tárgyalások megkezdéséről.